

Vrtničkarski (ne) red?

V naše vrtničkarstvo, ki marsikje močno kazni lepoto podoba našega mesta, moramo vnesti določen red. To govorimo in vedno bolj poudarjamo že vrsto let, toda dlje od tega v sami praksi nikakor ne pridemo. Kje so vzroki?

Predvsem v nenačelnosti, površnosti in premajhni zavzetosti za ureditev teh vprašanj. To bi še najmanj veljalo za pristojne dejavnike naše občine, kajti prav tu je bilo mnogo storjenega, čeprav ne vse, zlasti ne tisto, kar je najpomembnejše — neposredno praktično reševanje tega problema.

V naši samoupravno organizirani socialistični družbi nikakor ne smemo podcenjevati vloge in pomena vrtničkarjev samih in njihove boljše in učinkovitejše organiziranosti. V mestu Ljubljane obstaja eno samo društvo, ki se je specializiralo za dejavnost prav na tem področju. To je društvo Emona vrtniček, ki je ustanovljeno v skladu z zakonom o društvih ter je edino vpisano v ljubljanski register društev. Kot tako je edino to društvo pravni predstavnik organiziranega vrtničkarstva.

Nedvomno močno greše tisti, ki tega ne vedo, zlasti tisti pristojni dejavniki, ki ne poznajo vztrajnih prizadevanj tega društva za resnično izboljšanje obstoječega stanja. V svoji nenačelnosti in površnosti le-ti mečejo vse vrtničkarje in isti koš ter jih žigosajo kot uničevalce našega okolja in lepote podobe Ljubljane. Prav zaradi teh krivičnih, površnih in pavšalnih obsojanj prihaja tudi do nepravilnega odnosa do organiziranih vrtničkarjev ter s tem tudi do zavlačevanja končne ureditve tega vprašanja.

PISMO

Vrtničkarji se organizirajo

Tisoč parov marljivih rok

Na področju krajevne skupnosti »Hinko Smrekar« se ukvarja z vrtničkarstvom skoraj 1.000 občanov. Še posebno v zadnjih dveh letih so občani skoraj vsako neobdelano in neizkoriščeno zemljišče spremenili v vrtničke. Vsa ta dejavnost je potekala povsem neorganizirano. Zato je bila marca letos v KS »Hinko Smrekar« na zboru vrtničkarjev in v sodelovanju z organi krajevne skupnosti ustanovljena skupnost vrtničkarjev. S tako organiziranostjo naj bi v prihodnje preprečili nekatere nepravilnosti v tej dejavnosti in še posebej zagotovili več reda pri varstvu okolja.

Glede tega je bilo v nekajmesečnem delovanju skupnosti vrtničkarjev mnogo storjenega: izdelali so zasnovano organiziranost vrtničkarjev, opravili popis vrtničkarjev, izvedli akcije čiščenja kompleksov, na katerih so vrtnički, s čimer bodo redno nadaljevali tudi v prihodnje. Pri tem pa je treba ugotoviti, da nekateri vrtničkarji niso naklonjeni redu in upoštevanju dogovorjenega, zato bo odbor skupnosti vrtničkarjev v prihodnjem letu onemogočil nadaljnjo obdelavo vrtničkov vsem, ki ne bodo upoštevali sprejetih dolžnosti ter obdelavo zemlje onemogočil vsem tistim interesentom, ki so pripravljani upoštevati red in dogovore. Le-teh pa je z vsakim dnem več.

V marcu prihodnjega leta bo ponovno zbor vrtničkarjev, na katerem bodo obravnavali predlog dokončne organiziranosti v okviru krajevne skupnosti. Ob tem vrtničkarji v KS »Hinko Smrekar« pogršejo možnosti in oblik sodelovanja z vrtničkarji v drugih KS v občini Ljubljana-Siška. Vrtničkarstvo se je namreč v zadnjem času tako razširilo, da bi mu bilo potrebno posvetiti vso potrebno skrb.

M. Č.

Vrsta koristnih pobud iz vrst vrtničkarjev

Prav šišenski organizirani vrtničkarji so nosilci raznih pobud za izboljšanje tega stanja. Spomnimo se samo raznih delegatskih pobud v skupščini občine, pri predsednici Skupščine mesta Ljubljane itd. Že 9. aprila letos so med drugim dali prav šišenski vrtničkarji predsednici SML Tini Tomlje pobudo za sprejem mestnega odloka o vrtničkarskem redu, ki naj vnese temeljne, za vse obvezne predpise. Šišenski vrtničkarji so sestavili tudi osnutek za ta mestni odlok.

Med drugim je prav, če omenimo mnenje mestnega komiteja za urbanizem in urejanje prostora, ki ga je podal njegov predsednik dipl. inž. arh. Braco Mušič na 35. seji tega komiteja:

»Podpiramo akcijo za organizirano vrtničkarstvo, ki ima pomen v skrbi za okolje mesta, v skrbi za urejanje prostora, čiščenja površin, preprečevanje črnih gradenj, kultiviranja površin itd.« O osnutku odloka za vrtničkarski red, ki so ga predložili prav organizirani vrtničkarji, je na seji razpravljalo 17 mestnih in občinskih strokovnjakov z različnih področij, ki so

»v razpravi poudarili, da je društvo Emona vrtniček s tem opravilo zelo zahtevno delo in vložilo mnogo truda v pripravo delovnega osnutka« (iz zapisnika seje).

Torej v resne namene in resne napore pravno organiziranih vrtničkarjev ne moremo dvomiti.

Omembe vredno je, da se je pravno organiziranim vrtničkarjem pridružilo tudi 550 »litostrojskih« vrtničkarjev, ki že obdelujejo 63.481 kv. m vrtničkov. Zdaj bi bil potreben nadaljnji korak.

Tudi skupščina naše občine je v tem pogledu — na vodilnem mestu

Edino pristojne službe naše občinske skupščine so doslej v Ljubljani sestavile popis 89 parcel splošnega ljudskega premoženja, ki bi bile primerne za organizirano vrtničkarstvo, kakršnega poznajo v Evropi že več kot 120 let. Gre namreč kar za 143.408 kv m zemljišč, na katerih bi lahko smotno in učinkovito organizirali kar okrog 700 estetsko urejenih zakupnih vrtničkov.

V zadnjem času pa je interesente za vrtničke na mestnem območju naše občine zajelo določeno vznemirjenje. Vse zgoraj naštetje je bilo pripravljeno že pred 6 meseci in sedaj že pol leta vlada popolna tišina, zastoj. Širiti so se začele tudi vesti, da za družine delavcev in občanov, ki stanujejo na mestnem

območju naše občine, ne bo na razpolago zemljišč za vrtničke. To bi pomenilo, da bi te družine ves svoj prosti čas morale preživeti med zidovi, sredi betona in asfalta ter smrdečega zraka, brez možnosti prijetnega dela in razvedrila na svojem vrtničku, brez možnosti do samooskrbe s ceneno in svežo zelenjavo itd.

Kako naprej?

Tisti, ki imajo pravico pravne uporabe določenih zemljišč SLP, naj bi sklenili z edinim pravno obstoje-

Šišenski vrtničkarji so se reorganizirali

Na zadnjem množičnem sestanku organiziranih vrtničkarjev občine Šiška so razrešili dosedanj odbor, predsednika Stefana Kuharja (Pišto) pa zaradi nedelavnosti tudi soglasno (s 105 glasovi) odpoklicali iz mestnega izvršnega odbora vrtničkarjev.

Novemu občinskemu odboru šišenskih vrtničkarjev predseduje sedaj Radovan Poljanšek iz Tugomerjeve 2, tel. 533-174, tajnica je Marija Rihtar iz Pavšičeve 4, tel. 559-104.

Izvoljeni predsedniki krajevnih aktivov vrtničkarjev pa so za KS Bratov Babnik Ivan Klemenčič iz Ulce 28. maja 75, tel. 576-548, KS Dolomitski odred — Rajko Čaru iz Brilejeve 15, tel. 577-518, Dravljje — Jože Oven iz Smrtnikove 5, tel. 578-245, KS dr. P. Držaja — Melita Gajič s Trga prekomorskih brigad 5, tel. 559-257, KS Komandanta Staneta — Bogo Tololeski iz Adamičeve 9, tel. 575-456, KS Kozeze — Stevan Javensky iz Bratov Učakar 74, tel. 574-239, KS Litostroj — Ivan Ramšak iz Adrijaševe 19, tel. 551-508, KS Ljubo Šercer — Marta Prelica iz Runkove 2, tel. 555-171, KS Na jami — Anton Marentič z Vodnikove 32, tel. 558-310, KS Vižmarje — Brod Alojz Ceglar iz Smrdujeve 10, tel. 59-396 in KS Zg. Šiška — Jože Lukšič s Tugomerjeve 2, tel. 553-430.

P.

čim društvom vrtničkarjev sporazum o oddaji zemljišč (v začasno uporabo) za organizirano vrtničkarstvo ob ustrezni zakupnini. Organizirani vrtničkarji pa bodo v dogovoru s pristojnimi skupščinskimi službami in KS — po svojih izkristaliziranih kriterijih in vrtničkarskem redu — razdelili zemljišča med interesente ter skrbno bedeli nad tem, da bodo tako organizirani zakupni vrtnički sestavni del in estetsko dopolnilo naših zelenih površin.

Kje je vzrok, da ne storimo tega — zadnjega koraka, da vnašamo nemir in vznemirjanje med občane? Pavle Šegula

Tovariško srečanje najstarejših krajanov

Večina društev organizira po končanih letnih skupščinah za svoje člane razne zakuske. Krajevni organizaciji ZB NOV in društvo upokojencev Piričice pa sta se odločili za drugačno pogostitev svojih članov, združeno s proslavljanjem dneva republike 29. november.

Tako so že drugo leto organizirali tovariško srečanje 27. novembra v salonu gostilne »MIHOVEC« v Piričicah. V lanskem letu se je takega srečanja udeležilo 120 članov, letos pa že 164, v starosti od 50 do 90 let. Našega srečanja sta se udeležila tudi predstavnika ZB NOV in zveze društev upokojencev skupščine občine Ljubljana-Siška, predsednik sveta KS Piričice in predstavniki dr. uštv upokojencev iz sosednjih KS.

Za marsikaterega udeleženca je bilo to srečanje praznovanje 29. novembra, Novega leta in 1. maja, saj je za nekatere to edini način, da pridejo v stik s širšim krogom svojih vrstnikov. Ob skromni zakuski ih dobri domači kapljici ni manjkalo razpoložena, za kar je še posebej skrbel 79-letni Janez Škulj s svojo staro spremljevalko-harmoniko.

Za organizacijo tega srečanja, ki ga vsi odobravaljo, gre posebej zasluga predsedniku krajevne organizacije ZB NOV Jožetu Ločniškarju in predsedniku društva upokojencev Lúd-viku Trmetu. Ob koncu srečanja je bilo slišati iz marsikaterih ust: »Na svidenje prihodnje leto«.

Tone Gustinčič